

逾万人植树节挥锹植绿

今年建成区要新增绿地 500 万平方米



本报讯(记者 裴其娟 实习生 何方方 文 李利强)昨日是一年一度的植树节,市植物园建设工地春风拂面,绿枝柔披,城区义务植树活动在这里举行。市委常委、副市长穆为民,市人大常委会副主任魏深义,市政协副主席李西海等挥锹培土,将一株株寄托着人们绿色希望的绿苗培植在肥沃如酥的新土中。

昨日上午8:30,我市园林系统干部职工及社会各界热心群众约2000人,聚集在位于西四环与中原路交叉口南500米的市植物园建设现场。在一处假山头,市领导穆为民、魏深义、李西海带领市园林局有关负责人,一同栽下一株郁郁葱葱的雪松,并浇上水。

据市园林局统计,昨日上午,市植物园共新栽枇杷、广玉兰、连翘、雪松、大叶女贞等几十个品种,4500余株苗木,植树面积达8万平方米左右。同日,全市还有20多个义务植树点,近万人参加了义务植树活动。

“今年建成区要新增绿地500万平方米以上、公共绿地新增100万平方米以上、新植乔木30万株以上。”市园林局党委书记、局长邢建新说,我市已于2006年创建成国家园林城市,人均公共绿地达8.9平方米。当前,要以植树节为契机,全面在建成区掀起春季绿化高潮,推动到2010年达到国家生态园林城市目标,即建成区人均公共绿地达到12平方米,绿化覆盖率达到45%,绿地率达到38%,为市民创造更加环保、生态、绿色的人居环境。

“今年,要在绿化特色上下功夫,在保证绿量的同时,进一步加强美化、亮化,实现四季常绿、四季有花的目标。”市园林局总工程师薛永卿说,今年,将重点在东、北等出入市口增加百日红、海棠等的栽植量,并用3~5年时间,进一步扩大常绿树种的比例,从目前的30%增加到50%,以改善郑州冬季的景观效果。

全市宣传思想工作会议召开

(上接第一版)三要积极构建社会主义核心价值体系,努力推进思想道德建设,真正使全市干部群众拥有积极的人生追求、高尚的情感境界、健康的生活情趣,使社会主义核心价值体系真正成为全市人民奋发向上的精神力量和团结和谐的精神纽带。四要提高舆论引导能力,努力为改革发展营造良好舆论氛围。坚持正确导向,有效引导社会舆论,巩固积极健康向上的主流舆论,是宣传思想工作的重要任务,一定要在提高引导舆论能力上下功夫,善用、善管、善待新闻媒体。五要切实抓好文化强市建设,努力提升郑州文化软实力。要抓住机遇,以改革创新精神推进文化强市建设。要树立新观念,形成新思路,建立完善公共文化服务体系;不断加大文化基础设施建设的投入,文化体制改革要按照“区别对待、分类指导、循序渐进、逐步推开”的要求,进一步加快进度、加大力度;要推出新举措,积极引导群众文化消费。六要切实抓好对外宣传工作,进一步展示和提升郑州改革开放的新形象。要树立大外宣意识,注重现代化手段和国际通用规则的运用,努力提高外宣质量和水平。七要切实抓好全国文明城市创建工作,全力打好攻坚战。

王文超强调,各级党委一定要加强和改善对宣传思想工作的领导,进一步强化领导责任,进一步形成工作合力,进一步健全保障机制,进一步加强队伍建设,全面做好宣传思想工作。

会议对2007年度郑州市职业道德建设十佳单位和遵守职业道德十佳标兵、2006~2007年度郑州市优秀思想政治工作者和优秀企业思想政治工作者、2007年度“郑州最具文化魅力十大企业”和2006~2007年度郑州市优秀宣传干部进行了表彰。

树木园一期明年建成 投资1.5亿 集科普观光于一体

本报讯(记者 刘俊礼)3月11日上午,副市长王林到建设中的郑州树木园检查指导绿化工作。他指出,要加快进度,高标准、高质量地完成树木园的绿化工作,进一步提高郑州城市品位与影响力,为市民提供一个集科普、教育、游览、观光多功能于一体的综合性树木园。

郑州市树木园位于二七区侯寨乡尖岗水库南侧、郑密路西侧、西南绕城高速以南的三角区域,以保护和展示河南省地带性树木为主,建设面积806.9公顷,项目总投资1.5亿元。一期工程规划建设期3年(2007年至2009年),明年完成建设任务325.1公顷。功能区内的19个景区为化石园景区、修木园花区、地带树木展示区、综合服务区、观果林区、动手区、珍稀濒危树木园、引种驯化区、垂直绿化区、空中花园、绚秋林、专类园(桑园、桂园、药园、竹园、芳香树木园、松柏园、海棠园、木兰园)等,体现不同特色。二期工程到2013年全部完成,工程主要以生态防护、森林游憩为主,建设生态防护区、森林游憩区、乡土树木园、纪念林区四个分区。

据了解,树木园建成后夏季可以为市区提供清凉、清新的空气,冬季遮挡寒风,能极大改善郑州市城市人居环境。



警民续写感人事 携手栽下“连心树”

本报讯(记者 张立 晚报记者 王晋晋 文 宋晔)11日一大早,住在郑州烟厂附近的69岁老人李章文就来到公安小区,和他的“忘年交”——特巡警四大队抗英旭警官一起栽下了连心树。

李章文说,2005年3月11日,楼上住户室内装修时漏水浸湿了他的卫生间,当他和对方理论时,被对方打伤左眼。老人向110求救,交巡警四大队民警抗英旭接警赶到,迅速制止,并将打人者移交派出所。事后,抗英旭回访时发现其邻居对老李的民事侵权已有多,还造成老李身体多处受到伤害。

“打官司过程中,小杭找律师帮忙,把官司打赢了。”李章文说,就这样,三年来无论他遇到大事小情都会找小杭商量。闲暇之余,俩“忘年交”也会偶尔坐在一起聊聊天。

思想纪律作风大整顿昨亮成果 千余民警展示 应急实战能力



本报讯(记者 陈思文/图)响亮的口号,整齐的步伐,规范的动作……昨日上午,郑东新区国际会展中心广场上,全市1020名公安民警在这里集结,展示全市警方思想纪律作风大整顿的第二阶段的效果——应急实战能力。

在武警教官指令下,以副市长、市公安局局长黄保卫为领队的市公安局全体党委成员代表队,第一个列队跑步入场。立正、稍息、停止间转法、敬礼与礼毕、停止信号、左转弯待转信号……完成列队动作、交通手势、对嫌疑人盘查基本程序等考核,他们才走到裁判席上。

为切实解决队伍中存在的纪律松散、有令不行、有禁不止、警令不畅、业务不强、作风浮躁、为民服务意识差、能力低、执法不严、不规范等问题,2月25日起,全市公安机关开展为期一个月的思想纪律作风大整顿。在为期一周的学习教育工作即查摆思想问题工

作结束后,迅速开始了第二阶段的整顿工作,即公安各项业务技能实战训练。同时规定,集训中所有单位班子成员一律参加,科所队长无故不参加训练的就地免职,一般民警无故不参加训练的停止执行职务。

“对嫌疑人的盘查的基本程序是什么?”“请讲讲搜身带离的方法”……在现场,记者看到来自全市公安机关的31个分局、支队和部门接受“检阅”后,迅速转移到另一考场,接受考官的现场提问。

黄保卫说,这次思想纪律作风大整顿的业务实战考核宗旨是“训为战”,就是培养民警令行禁止的服从意识和严守纪律的作风意识和养成良好的形象意识,进而保证民警在遇有突发事件、重大刑事案件时,一声令下,迅速到岗到位,切实履行职责,保护省会安全。同时在队伍中真正树立起“给我干”变为“跟我干”,“给我冲”变为“跟我冲”的作风。

树成健身器 锻炼树遭殃

本报讯(记者 李娜)昨日是植树节,记者采访发现,树木竟然成了有些市民锻炼身体的工具。

昨日上午,记者在金水河畔看到,有的老人双手抓着树枝晃来晃去,有的对着树木不停地“拳打脚踢”,一个年轻人抓着树枝做引体向上……他们解释说:“在锻炼身体,活动筋骨。”有个老先生还告诉记者,他甚至有了“专用树枝”,每天固定用它锻炼身体。

在陇海路某社区,市民将被子、褥子摆放在四季青上晾晒,一棵幼树因不堪被子的沉重被压弯了“腰”……

一位接受采访的刘女士说,拿树作“陪练”,非常不利于树木的正常生长。爱护树木,人人有责。小区里一般都有锻炼器材,希望大家能到小区里锻炼。



又是一年植树时,通过全民义务植树和专业绿化队的栽植管理,昔日光秃秃的邙岭已一片葱茏。记者昨日从郑州黄河风景名胜区获悉,目前,在该景区17平方公里面积内,共有林地366.95万平方米,栽植乔灌木种类460余种,近50万株,绿化覆盖率达80%以上,59种珍稀濒危国家重点保护植物被引种驯化成功。

本报记者 成燕 摄

林业生态建设 已种树47万亩 完成任务近七成

本报讯(记者 刘俊礼)连日来,记者在各县(市)区植树现场看到,从城区到农村,从嵩山上到邙山脚下,到处涌动植树热潮。

据了解,植树季节,市林业局等部门备足绿化所需苗木,并从基层单位抽调专业技术人员到各植树点进行现场技术指导,使全民义务植树树木成活率有了很大的提高。今年,林业生态建设总规模70.74万亩。截至3月10日,全市已完成建设任务47.5万亩,占年度任务的67.1%。

基站遭黑手 小灵通不通

200多部受影响

本报讯(记者 孙志刚 实习生 杨会军)小灵通基站遭“黑手”,造成200多部小灵通通信障碍。昨日上午,记者接到线索,迅速赶到位于管城区烟厂后街9号院2号楼楼顶的事发地。

记者在现场看到,发射塔下散落着基站发射器,用来传输信号的12根电缆被齐刷刷地拦腰剪断。据郑州网通公司无线维护中心工作人员介绍,他们是接到用户投诉该区域的小灵通没信号进行检查时才发现基站遭破坏的。维修人员痛心地说:“被盗的铜质材料废品也卖不了50元,但却造成公司近12万元的直接经济损失。该区域直径100米范围内的小灵通用户也将受到影响,200多部小灵通无法正常使用。”

目前管城区刑侦大队已正式立案,将对此案作深入调查。

小学生音乐课 开唱豫剧京剧



本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明)教育部今年将在全国10个省、市、自治区试点在音乐课程中增加京剧内容,虽然不在试点之列,但我市仍然有小学尝试了这种传统艺术的乐趣。昨日,中原区秦岭路小学三年级的130多名学生,集中展示了两周来学习戏剧的成果,小学生集体唱《红灯记》、《花木兰》等四个经典选段。

“刘大哥讲话,理太偏……”在三(4)班,小学生李雪将一曲经典的《花木兰》演绎得惟妙惟肖。她说,自己从小就听爷爷唱豫剧,3岁就开始学豫剧,对于这些唱段再熟悉不过了。然而对于此前大多数没有接触过豫剧的学生来说,他们感觉远不如流行歌曲和儿童歌曲学得轻松。

该校音乐老师马仙非告诉记者,小学生学唱豫剧和京剧并没有对学生进行音准等考核,主要是让其领会其中的含义,继承优秀的文化传统。

企业养老保险 赶紧申报年检

否则影响职工退休

本报讯(记者 王红)昨日,记者从郑州市劳动保障基金统筹办公室获悉,全市2007年度企业基本养老保险开始年检,省会有参保企业应于本月底前主动申报,逾期将直接影响企业参保职工正常办理退休手续。

按照要求,在市本级参保的用人单位(或个人)务必于3月底前到所属的社保经办机构办理申报;在各县(市)、区参保的到所属的县(市)、区社保经办机构办理申报。

市统筹办提醒,如不按期年检将会影响职工正常办理退休手续。

食品快速检测车全省上路

最快1分钟出结果

本报讯(记者 孙志刚 实习生 杨会军 文/图)继我市配备食品安全快速检测设备后,全省其他17个地市将于本月全部配备到位,届时,省辖市将全面推行对市场流动监测,最快现场检测1分钟出结果。

昨日上午,记者在省工商局三楼会议室看到,来自全省18个地市的工商系统的“食品安全监管员”正在进行食品安全快速检测培训。据介绍,快速检测设备主要由食品安全快速检测仪、自动酶标仪、肉类水分测定仪等组成,可对23大类,无数种蔬菜、干货、水产品等实施快速检测,最快的加酶项目检测仅需1分钟。奶粉蛋白质检测,蔬菜农药残留、食品的铅含量、白酒中甲醇含量等检测项目,在15分钟之内能出结果。针对去年市场上曾发现的“多宝鱼”“孔雀石绿”超标问题,设备还特别增加了这一项目的快速检测,用时十几分钟。

过期药今日免费换新药 地点:15家医院药店

本报讯(记者 丁友明)今日,市民可用过期、失效药品,到市内15家指定药店、社区卫生院,免费兑换新药或等价日用品。

5家社区卫生服务中心是:京广路社区卫生服务中心、福华街社区卫生服务中心、紫荆办社区卫生服务中心、南阳新村社区卫生服务中心、南阳社区卫生服务中心。

10家药店是:张仲景大药房商城路店、政通路店、纬四路店、康丰南洋大药房、福寿寿大药房冉屯路店、伊河路店、河南隆泰大药房、国药医药开发广益大药房、民信大药房、天泽医药东升大药房。时间是:今日9时至17时。

南航招空姐 22日面试 地点:二七广场

本报讯(记者 王文霞 通讯员 杨现利)南航在全国招聘空姐活动首站在郑州举行,有兴趣的女孩可在3月22日、23日到二七广场参加该公司举行的公开面试。

据悉,今年南航空乘招聘人数由计划的300名增至500名,招聘条件为18~25周岁,身高165~175厘米,大专(含)以上学历。